

美藥廠宣布回收

關節炎藥

增心臟病發率

【紐約一日綜合外電】美國默克藥廠（Merck & Co Inc.）宣布將其生產的關節炎藥「萬絡」（Vioxx）回收，原因是研究顯示，這種藥會使得服用者發生心臟病和中風的機率倍增。這項消息使得默克股票下跌百分之二十七，該公司也因此調低二〇〇四年的獲利預期。

默克藥廠表示，臨床研究資料顯示，患者服用萬絡關節炎藥一年半後，心臟病發、中風或者其他心血管相關疾病的發生率明顯增加，多達兩倍之多，因此決定全面回收。默克也承認，這項回收行動將傷害藥廠今年的獲利；默克股價也受回收影響大跌百分之二十七。

該項為期三年的研究，原本是要研究萬絡對預防結腸直腸息肉復發的療效，不過研究過程中因為發現使用者心臟疾病發生率明顯增加而叫停。研究中有十名患者喪生，其中五人服用萬絡，另外五人則服用安慰劑。

面臨集體訴訟

默克可能因此面臨偉克斯的使用者集體訴訟，要求龐大的賠償。已經有一名患者的委任律師宣布將控告默克，另有一名律師宣稱代表全美五十八名萬絡關節炎藥受害者，這些人服藥後受到心臟病、中風、內出血或者腎臟功能損失等傷害。默克

發言人普羅赫羅斯說，該公司有心理準備可能會有其他人提出控告，他們會強力捍衛。

根據默克的資料，全球約有二百萬人使用萬絡，自從此藥一九九九年面世以來，醫界已經發出八千四百萬份處方使用此藥，是默克最主力的藥品之一，光是二〇〇三年在美國銷售金額就達十八億美元，全球約二十五億美元，佔了當年默克盈餘的百分之十一。默克表示，這項回收行動將耗掉他們今年第四季百分之五十到百分之六十的盈餘，默克原本預期萬絡第四季的銷售金額將有七億到七億五千萬美元。醫學專家警告使用者，立即停用萬絡，並與醫生諮詢其他替代藥品。

美國藥廠Merck & Co Inc.宣布全球回收一關節炎藥Vioxx，臨床實驗證明服用Vioxx後，會增加心臟病、中風或者其它心血管病達兩倍之多，有10人於研究期間死亡。自1999年以來，Vioxx已於全球售出超過8,400萬份處方，於2003年全球銷售金額達25億美元，佔Merck藥廠的盈餘達11%，西藥真的是一門大生意。Merck正面臨被Vioxx服用者的集體訴訟，全球不知還有幾多真人白老鼠等待被西藥殘害。

2004年10月2日 新報